

## 南投雲林彰化地檢精進晤談技巧 齊辦理修復式司法教育訓練

【本刊訊】南投、雲林及彰化地檢署為提昇修復促進者主持修復對話技巧，日前分別辦理修復式司法教育訓練。**南投地檢署**聘任的修復促進者，除參加主辦的修復課程外，還被派往其他地檢署參加相關課程訓練，及參加香港國際復和實踐機構辦理的2天1夜的修復促進者培訓工作坊。檢察長林邦樑在致詞時表示，該署自101年推動試行修復式司法以來，已經協助6件犯罪事件的當事人進行修復對話，讓雙方因為犯罪事件受到影響的人，有機會將因犯罪事件受到的影響和感受說出來，讓被害人有機會真正走出傷痛。為進行修復案件，該署聘任的修復促進者多次到臺中監獄訪談，終於協助因長子在研究所畢業後被殺死的洪媽媽，經歷十多年的喪子之痛，在監獄和加害人進行修復對話後，能夠放下心中的仇恨，撫平傷

痕，能以平靜的心面對未來的日子。該署本次特地邀請何曉飛心理師擔任講師，分享主持署立新營醫院北門分院護理之家火災案的修復對話經驗，來談修復司法的運作模式，學員在課程中，和講師交流，獲益匪淺。

**雲林地檢署**為持續推動修復式司法方案，日前假地檢署法治教育中心辦理修復式司法促進者、陪伴者之研習訓練，會中邀請雲林縣警察局婦幼隊組長吳啟安及諮商心理師陳儒樺，講授訪視注意事項及人身安全及晤談技巧。此次參與研習的對象除該署的促



進者及陪伴者外，另外也邀請嘉義及臺南地檢署之修復式司法工作團隊與會參加。該署期盼藉由與其他地區的對話、陪伴者分享經驗，達成學習不同類型的實務操作技巧，藉以強化修復式司法的專業知能，消弭實務上困境與挫折，並且有效地推動修復式司法，促使加害人能悔悟及主動承擔責任，療癒被害人的創傷。

為使修復式司法試行方案之推動能更為順暢，**彰化地檢署**日前舉辦修復式司法試行方案第4次專業教育訓練，由主任檢察官黃淑媛講述民、刑法律制度與修復式司法之關係、修復式司法協議之司法性等法律概念，承辦觀護人也利用此機會報告今年推動成果、實務操作流程，並進行案例執行分享與研討，也透過與會促進者及陪伴者之意見交流與分享，提昇日後執行修復案件之成效。

## 宜檢策畫司法保護文創特展

【本刊訊】宜蘭地檢署特策畫司法保護文創特展，假該署1樓大廳辦理開展記者會，會中並邀請夏姓、吳姓更生人及林姓馨生人現場藝文創作。

檢察長呂文忠表示，本次邀請更保、犯保宜蘭分會、宜蘭榮觀協進會、宜監等單位提供教化或技藝課程作品共同參展，作品遍及受刑人獄中製作的捏麵人、漆器、陶土及馨生人絕無僅有的皮製藝術創作，琳瑯滿目的展品呼應宜蘭乃傳統藝術濃厚的城鎮，咸信輔以在地藝術創作，定可發揮重塑人生及洗盡戾怒的成效。



## 桃檢暨竹所聖誕節報佳音關懷活動

【本刊訊】桃園地檢署、新竹看守所於聖誕節前夕舉辦關懷活動，**桃園地檢署**與桃園縣榮譽觀護人協進會秉持推展公益理念，辦理聖誕禮物報佳音活動，在歲末寒冬中增添暖意。本次活動除更生人生命歷程分享外，藉由該署同仁、榮譽觀護人帶來家中的二手物，贈送受保護對象及其家屬，讓二手物延續生命，成為另類的聖誕禮物，讓受保護對象過個溫馨的節日。

**新竹看守所**結合天主教監獄服務社資源，日昨在少觀所舉辦慶祝耶穌聖誕節佈道見證活動，並邀請于歐文神父一行21人，以實際的行動入所關懷及慰問收容人，並撫慰、淨化收容人的心靈。此次聖誕節前佈道見證活動，在志工老師悠揚的陶笛演奏聲中，為與會收容人們帶來真摯的社會關懷，在一切歌頌讚美的舞、禱聲中，讓與會收容人共享另一種屬於宗教的溫馨與關懷。



## 新北分署與新北地院舉辦聯繫會議

【本刊訊】法務部行政執行署新北分署與新北地院日前舉辦執行業務聯繫會議，共同研討行政執行與民事執行暨行政訴訟業務相關聯繫議題。本次會議，乃由分署邀請新北地院民事執行處、行政訴訟庭同仁共同舉行聯繫會議，法務部行政執行署署長張清雲亦親自蒞臨指導，而與會同仁包含法官、行政執行官、司法事務官等，與會人員均踴躍提供意見，共同研討適切之解決方案，並能在歧異中尋求共識，誠有助於平日執行業務之順利進行。